

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：
CN33—0003
新闻热线：
87000000

2015年1月

星期四

22

农历甲午年十二月初三
十六立春天气：晴到多云；西北风4-5级；
9℃—3℃；昨日市区空气质量：轻度污染今日12版
总第14404期中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nrbn.com.cn

一个小村庄的绿色嬗变

本报记者 王岚

新常态之资源环境约束：环境承载能力已经达到或接近上限，必须推动形成绿色低碳循环发展新方式。

“目前全村10个点40个垃圾桶垃圾分拣率可达90%，比起从前，全村垃圾量已减少七成以上。”村书记方岳兴颇为自豪地介绍。

在村民徐杏芝家的厨房，记者看到了两个塑料垃圾筒，一个装塑料袋、泡面盒等杂物，一个装蛋壳、菜叶、鱼骨等。“这是厨余垃圾和不可回收生活垃圾，卫生间还有一个专门装厕所垃圾和扫除垃圾的。”徐杏芝介绍，还有一类是包括电池、废灯泡、废电瓶等的有毒有害垃圾，用垃圾袋单独收集。

“平时垃圾会不会丢错地方，会不

会觉得麻烦？”“不会！”徐杏芝的回答斩钉截铁，“政府部门给我们培训，让我们到外地参观，还上门监督讲解，不会搞错了。”她笑答。

据方岳兴介绍，自2013年全面小康村创建成功后，溪里方村人更加注重农村文明素质的提升。2013年4月，村子在全市范围内创新试点垃圾分类，并建起太阳能垃圾处理站回收厨余垃圾肥田。

为帮助村民分清各类垃圾，村里下足了功夫：多次组织培训会，通过实物归类演示加深村民对各类垃圾属性的印象；配发分类垃圾桶和可降解垃圾袋到每家每户。不仅如此，村里还组织了40名村民代表分成10组经常性检查丢弃的垃圾，发现分错类的就根据垃圾袋上标号找到对应家庭入户指导。“年纪大的记性不好，连续上门二三十次的都有。”方岳兴说，村委会还趁热打铁，通过以奖代补等方式推行门前三包等保洁措施，使村里环境越来越好，蚊蝇都少见了。

历史文化底蕴丰厚、生态环境宜居宜业，溪里方村在继续发展农业基础上又有了新打算：要探索走一条历史建筑保护和现代农房改造相结合的传统村落保护发展之路，发展文化生态旅游产业。为此，象山县积极支持，计划今年整合农房改造示范村创建、特色村打造、美丽乡村建设等三大项目，汇集500万元补助资金，支持溪里方村整体提升。

象山县墙头镇溪里方村是宁波市历史文化名村之一，有600余年历史。村子背靠大雷山脉，坐望西沪港，一条溪流穿村而过，生态环境优美。目前全村有244户670余人。

进入溪里方村，不时能看到“站成一排”分别收集厨余、可回收、有毒有害和其他垃圾的绿蓝黑橙四色垃圾桶。

“平时垃圾会不会丢错地方，会不

新常态下探索新对策

全国民族地区发展金融峰会暨丝绸之路经济带创新发展报告会在甬举行

本报讯（记者余晓辰）昨天，全国民族地区发展金融峰会暨丝绸之路经济带创新发展报告会在宁波举行。本次峰会由中国民族贸易促进会主办，重点围绕“一带一路”发展战略，新常态对民族地区经济社会发展带来的机遇与挑战，创新金融支持民族地区经济发展模式等问题进行了探讨，着重探索了新常态下金融行业如何更好地服务民族地区经济转型发展。

第十一届全国人大常委会副委员长周铁农宣布峰会开幕。中国证监会原主席周道炯、国家民委副主任罗黎明、中国银监会原副主席蔡鄂生、全国工商联原副主席孙晓华，宁波市副市长王亚伟出席了开幕式。

万亚伟在致辞中向与会嘉宾介绍了宁波经济社会发展情况。他说，宁波作为海上丝绸之路重要的始发港、长三角南翼经济中心，不仅需要良好的基础设施条件和区域投资环境，更需要创新的发展思路，希望宁波能借力峰会拓展思路，力争经济社会发展取得突破。

财政部财政科学研究所所长贾康，李佐军、殷剑峰、王小广等国内知名专家学者，分别围绕“一带一路”战略实施中的投融资机制创新、新常态下新对策、丝路经济带能源金融中心建设、新常态下2015年经济形势等主题作了演讲。

部分民族地区经济工作相关负责人，银行、金融机构有关人士和我市相关企业家近500人参加了本次峰会。

本报讯（记者陈敏 唐慧卿）浙江大学宁波理工学院100万元重奖学校实践教学项目！几天来，这一消息轰动了全校师生。

获重奖的教学项目为“P3特色实践教学体系建设与创新实践”，已经实施了7年。“P3”就是设置课程、专业和产业三个层面的实践项目，简单地说就是课程教学要“外接产业、内接专业”，最终目的是突破高校人才培养中实践能力薄弱这一瓶颈。

实践教学是高校尤其是应用型本科高校教学中的重要环节，但事实上，实践教学欠缺已成为国内高校的普遍现象。麦可思研究院调查出版的《2011年中国大学生就业报告》显示，大学毕业生认为专业教学中最需要改进的地方是实习和实践环节不够。实践教学欠缺的直接后果是大学生普遍“实践创新能力薄弱”。

刘奇在参加宁波代表团审议省政府工作报告时指出 主动适应新常态 积极引领新常态

本报杭州电（记者龚哲明）昨日下午，省省委常委、市委书记刘奇在参加宁波代表团全体会议审议省政府工作报告时指出，宁波要主动适应新常态，积极引领新常态，着力推动经济发展进入“增长中高速、质量中高端”的轨道，为全省大局作出更大贡献。

刘奇说，李强省长所作的政府工作报告，总结成绩恰如其分，提出目标积极有为，部署任务重点明确，既全面贯彻了中央一系列新要求，又准确把握了新常态下浙江发展的阶段性特征，是一个很务实、很接地气、很鼓舞人心的好报告。对于今年工作，报告提出要打造政务生态系统、创新创业生态系统、自然生态系统、社会生态系统等“四大

习近平在云南考察工作时强调 打好扶贫开发攻坚战 加快民族地区发展

据新华社昆明1月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1月19日至21日在云南调研时强调，要全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中全会精神，用全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党引领各项工作，加快贫困地区、民族地区经济社会发展，为到2020年如期实现全面建成小康社会奋斗目标加紧奋斗。

习近平强调，我国经济发展进入新常态，并没有改变我国是世界上最大的发展中国家这一国际地位。一定要牢牢抓住发展这个党执政兴国的第一要务不动摇，在推动产业优化升级上下功夫，在提高创新能力上下功夫，在加快基础设施建设上下功夫，在深化改革开放上下

功夫，扎实走出一条创新驱动发展的路子来。

习近平指出，要坚持城乡统筹发展，坚持新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步推进，实现城乡发展一体化。要把生态环境保护放在更加突出位置，在生态环境保护上一定要算大账、算长远账、算整体账、算综合账。民族团结是我国各族人民的生命线，要坚持和完善民族区域自治制度，坚定不移执行党的民族政策，广泛开展民族团结教育，注重把建设各民族共有精神家园作为战略任务来抓，使各民族人心归聚、精神相依。

习近平强调，关于从严治党，党中央的态度很鲜明，就是要采取一切措施，认真地而不是敷衍地、深入地而不是表皮

地解决党内存在的各种矛盾和问题。各级党组织要在从严治党上进一步做起来、实起来。无论哪一层级、哪一领域的党组织，都应该严肃认真对待党赋予的职责，按要求进行严格的组织管理。党组织要管理党员、干部，党员、干部要自觉接受党组织管理，也是我们党的一个重要规矩。解决党内存在的问题，根本在于严格管理标准、延伸管理链条、落实管理责任，使每个党员、干部都及时纳入组织管理，使党组织对每个党员、干部都做到情况明、问题清、措施实。各级党组织要切实履行管党责任，结合实际建立健全管党机制。各级领导干部特别是主要领导干部要时时处处严格要求自己，努力做让党放心、让人民满意的好干部。

宁波代表团全体会议 审议省政府工作报告 刘奇主持

本报杭州电（记者龚哲明）昨日下午，省十二届人大三次会议宁波代表团全体会议审议省政府工作报告。省省委常委、市委书记刘奇主持会议，省领导程渭山、袁荣祥、冯明、卢子跃、王勇、厉月姿、宋伟、王建康、翁鲁敏参加会议。

杨军、陈国军、林克宇、李佩、黄佩佩、裘银芳、何晓道、郑亚莉、毛卫海、薛瑞芳、钱燕珍、成央珍等代表先后作了发言。代表们认为，省政府工作报告简明扼要，总结去年工作客观实在，部署今年工作任务明确、措施有力。

报告中多处点到的“宁波元素”，让代表们感到自豪和鼓舞。杨军代表针对“积极谋划和推进港口经济圈建设”作发言时说，省政府应大力支持宁波参与共建浙江江海联运服务中心、支持以宁波港集团为发起单位成立国际港口联盟、支持梅山保税港区建设国家级跨境电子贸易综合试验区、支持重大基础设施建设、支持启运港退税等重大政策突破，积极参与国家“一带一路”建设。

三门湾区域是国家、省、市主体功能区规划、“十二五”规划等重大规划中确定的重点开发区，有望成为宁波乃至浙江省产业发展集聚地。但是

由于这一区域开发涉及宁波的宁海、象山两县和台州的三门县，省级层面又缺乏统筹协调机构，各地对重大基础设施建设、产业布局、投融资等有关重大事项无法形成统一认识。省人大代表裘银芳在审议发言时建议，省政府应将三门湾区域纳入省级产业集聚区，尽快编制区域统筹发展规划和空间、产业、要素保障等一系列规划，并成立保护开发建设领导小组，形成统筹协调发展机制。

现行的工业集聚区（园区）的发展主要靠拼政策、拼土地、拼空间，粗放发展模式尚未根本改变，对土地等资源环境承载能力要求很高。在资源要素上限触顶与生态环境下限上扬的双向夹击下，迫切需要对现行的工业集聚区管理和评价体系进行改变。省人大代表陈国军在审议发言时建议，省级层面要加强工业集聚区管理和建设，强化在规划布局、土地指标分配、项目招引方面的统筹，促进现有产业平台提升发展。

代表们的审议发言还涉及改进我省战略性新兴产业运行数据统计、加快网络交易市场信用体系建设、增加宁波始发客运列车、加强文物保护、鼓励大学生创业、加强农产品安全监管及餐厨垃圾处理、治理雾霾、发展现代农业等内容。

翁孟勇在宁波调研时强调 做好江海联运大文章 引领辐射长江经济带

本报讯（记者易鹤 张燕）昨天，交通运输部党组副书记、副部长翁孟勇在宁波调研时强调，要充分发挥宁波港口优势，积极打造多式联运枢纽，做好江海联运大文章，在服务长江经济带建设中，充分发挥辐射带动和引领作用，为长江经济带乃至全国经济发展作出更大贡献。市领导卢子跃、寿永年、王仁洲和市政府秘书长王建社参加调研。

翁孟勇一行先后来到北仑国际集装箱码头和矿石码头，了解码头运输作业、海铁联运、多式联运等情况。他说，宁波港大力推动海铁联运、多式联运，努力构建综合立体发展交通走廊，为港口发展开辟了新空间。要持续加快推进

港口转型，以市场化手段提高综合竞争力，拓展港口腹地，建设港口经济圈，助推开放型经济发展。在宁波国际航运服务中心，翁孟勇希望相关部门以一流的水平、一流的服务，努力打造一流的国际口岸，为宁波港口经济做大做强提供支撑。

翁孟勇指出，建设长江经济带是党中央、国务院立足改革开放谋划发展新格局的重大决策部署，作为长江经济带的“龙头”，浙江、宁波要发挥辐射带动作用，科学谋划重大项目，充分利用港口优势，加快构建现代化综合交通体系，增强辐射力，拓展服务圈，通过海铁、江海联运，强化与长江经济带城市的合作，做好江海联运文章，助推长江经济带一体发展。

宁波率先导入公私合伙制 破解城市内河污染整治难题

央媒看宁波

新华社宁波1月19日电（记者郑黎 张吉）浙江省宁波市近年来通过制度设计与政策引领，在全国率先导入PPP模式，尝试政府购买环境服务，吸引社会资本积极参与城市内河污染的整治养护。专家认为，面对未来我国严峻的水资源压力和水环境治理的迫切需求，宁波经验具有很高的复制推广价值。

摆脱政府大包大揽的习惯路径

宁波市现有内河165条，总长

186公里，水域面积405万平方米，城内河道纵横，是一座典型的江南水城。“但在城市发展过程中内河污染也日趋严重。”宁波市委副书记、市长卢子跃说，早在上世纪末，宁波市即对城区内河进行系统治理，从2009年起，宁波市又实施了为期3年的新一轮内河整治。但是工程结束后，由于管养单位对污染变化情况缺乏专业的技术能力，一些河段又出现污染反弹状况。事实表明，重建设轻养护的传统办法是不行的，我们必须创新理念，建立长效机制，来巩固河道整治的成果。

“有一种观点认为，内河整治，只要向先进国家学习，加强纳管截污就行了。”中科院南京湖泊研究所黄漪平教授说，

【下转第3版①】

今日推荐

放开运价能否激发铁路运输活力

上海外滩踩踏事件责任人处理情况公布

黄浦区委书记区长等被撤职

【第8版】



捐赠冬衣 情暖藏民

生动手的实验室；校外建立与企业、产业相结合的学生实践基地。

从2009年开始，每年投入50万元资助教学研究和教学改革项目，投入100万元资助大学生学科竞赛；分别投入300万元、200万元启动十大重点特色专业建设和百门核心支撑课程建设……短短七年，解决三大问题有了实质性的进展。据统计，学校已投入1.9个亿建设了55个实验室；与企业、产业联合建立了520余个校外学生实践基地。

“P3特色实践教学体系”的成功实施打破了高校传统的教学模式。学校以专业人才能力培养为纲，按课程实践项目、专业实践项目和产业实践项目三个层面重新梳理专业课程体系，重构30个专业的人才培养方案，理工科专业和人文社科类专业的集中实践训练环节累计学分比例分别为不低于25%和15%。据统计，项目内800余门课程设置了科学的实践环节，累计增加实践教学时数21700余课时，历届毕业生近20000人受益。【下转第3版②】

浙大宁波理工学院一项目突破高校人才培养瓶颈 学校100万元重奖实践教学项目